

王宫武到大黄村调研脱贫攻坚工作



4月21日，周口市检察院检察长王宫武在项城市政协主席王玉玲的陪同下，到项城市永丰镇大黄行政村调研脱贫攻坚工作。王宫武一行走访看望部分贫困户，详细了解他们的生产生活、收入来源等情况，鼓励他们坚定脱贫信心，争取早日过上更加美好的幸福生活。王宫武一行还实地查看了该村基础设施建设情况和永丰镇产业扶贫转移就业基地。

记者 杨光林 摄

项城打响创建国家卫生城市攻坚战

本报讯（记者 杨光林）这个春天，漫步项城街头，人们纷纷为越来越干净整洁的街道、越来越多的街头游园、越来越井然的秩序点赞。

市民说，如今，项城街道干净了，市容市貌整洁了，绿化水平提升了，街头游园更多了……在项城生活，真是越来越幸福了。

这些变化，主要得益于项城市大力开展创建国家卫生城市工作。中心城区基础设施不健全、脏乱差现象仍存在……这些问题成为“创卫”的绊脚石、拦路虎。因此，项城以“创卫”为契机，将创建国家卫生城市与为民办实事、解难题紧密结合起来，以解决群众关心的热点问题为突破口，大力实施环境综合整治，促进经济社会发展，

提升人民群众的幸福指数。

“创卫”带来的变化不仅让群众感到了幸福，更增强了其主动参与“创卫”的责任意识。“过去的莲花农贸市场周边环境差，路边挤满卖菜的小摊小贩，路面到处都是菜叶、纸屑等垃圾。而现在，市场内外可干净了！”在莲花农贸市场附近生活多年的市民如是说。

据了解，国家卫生城市是城市综合类评比中的最高荣誉，是城市发展最重要的无形资产和战略资源。创建国家卫生城市是一项系统工程，绝非一日之功。项城市上下要立即行动起来，振奋精神，砥砺奋进，以超常规的干劲和举措，坚决打好打赢创建国家卫生城市攻坚战。②9

切实把“创卫”工作做细做实

本报讯（记者 杨光林）4月18日上午，项城市副市长陈志一行深入城区调研创建国家卫生城市工作。

当日，陈志一行先后到北高速路口大气污染防治联合服务点、莲花大道等地进行实地查看，对发现的问题

现场提出整改意见。他要求，相关部门要对照国家卫生城市创建标准，不断提升城市管理与服务能力，切实把“创卫”工作做细做实；要加强基础设施建设，不断改善群众生活环境，提升群众生活质量，让老百姓有更多的幸福感、获得感。②9

住建系统“创卫”工作取得阶段性成效

本报讯（记者 杨光林）日前，项城市住建局积极响应上级号召，扎实推进“创卫”工作，取得阶段性成效。

建筑工地管理更加规范。项城市所有建筑工地全部使用标准防尘布进行覆盖，工地旱厕全部按照冲水式卫生间标准进行整改，工地食堂按照要求办理食品卫生许可证，所有食堂从业人员都必须持健康证上岗。同时，对于工地围挡破损和“创卫”标语

不全等问题，及时进行整改。

物业小区管理更加有序。目前，项城市已有15个新建小区实现健康教育宣传制度上墙，部分建成时间较久的小区已按照标准维修、更换、添置健康教育宣传栏。对部分小区一楼住户圈占公用绿地种菜、饲养家禽等情况，项城市住建局联合各办事处下发限期整改通知，对在规定时限内未自行清除的，一律进行集中强制清除。②9

花园办事处掀起“创卫”高潮

本报讯（记者 杨光林）项城市花园办事处紧紧围绕创建国家卫生城市工作要求，加强领导、扩大宣传、全民创建、突出长效，以创新思路和方法，全面掀起创建国家卫生城市高潮。近期，该办事处多次召开创建国家卫生城市工作推进会，对“创卫”工作进行安排部署。

明确目标，加强组织领导，在落实工作措施上下功夫。该办事处专门成立由党委书记张海山为组长、办事处主任孙国友为副组长、班子成员为组员的创建国家卫生城市工作领导小组，每天下午5时听取“创卫”工作开展情况汇报，及时解决“创卫”工作中遇到的问题。该办事处与各社区签订目标责任书，将创建任务层层分解、层层落实。

创建国家卫生城市 项城在行动

项城：乡村振兴催生新乡贤

本报讯（河南日报记者 赵春喜 通讯员 吴建成）仲春时节，记者到项城市贾岭镇麻大庄村采访，一个账本引起了记者的注意。

账本上记录着：村乡贤联谊会认领好事21项，捐款36万元，新建、修建乡村道路800米，植树3600棵，安装路灯210盏，为五保老人和特困人员送去各类生活用品300多件……

“新乡贤已成为村里各项建设的生力军！”该村党支部书记麻克福欣喜地说。

乡村振兴需要社会各界的合力，乡贤是乡村振兴的一股重要力量。去年以来，项城市进一步整合乡贤力量，以乡贤联谊会为载体，不断激发乡贤活力，推动资金回流，项目回归，信息回传、人才回乡，助推乡村振兴战略的实施。

贾岭镇白杨树村去年春天成立了乡贤联谊会，返乡创业的河南三利食品有限公司董事长李培明当选会长。他在4月，在广泛听取群众意见的基础上，

由该村“两委”主导，乡贤联谊会开始建设村文化广场，对村道路进行美化、绿化、亮化。现在，村里街道干净整洁，两旁绿树成荫，广场健身设施齐备……一个生态宜居的新乡村呈现在人们面前。前不久，马店村领回了“省级卫生村”的奖牌。村民们说，现在住在农村，与城里没啥两样。

在不久前举行的永丰镇马楼村乡贤联谊会上，大家踊跃捐款修路，短短两个小时筹资40余万元。在外创业的马培刚告诉记者：“在外人士都非常关注、关心家乡的发展，乡贤联谊会给大家提供了参与、联系、沟通的平台，我们会尽己所能出资出力、建言献策，为家乡多做些事情。”

乡贤们还积极参与乡村治理，大到平安建设，小到化解矛盾纠纷，都有他们的身影。如不少乡贤联谊会投入资金安装摄像头，小偷不敢进村了，农村偷盗现象基本没有了。一些不好解决的邻

里纠纷，也有德高望重的乡贤主动出面化解。

截至目前，项城市已成立400多个乡贤联谊会，有会员7000多人，以优秀企业家、知识分子、身边好人、道德模范为代表的乡贤力量正在项城市农村广泛形成，在脱贫攻坚、美丽乡村建设、各项公益事业中发挥着越来越积极的作用。

——项城市委书记刘昌宇

（原载于4月14日《河南日报》）

主流媒体看项城

项城市政府五届四次全体（扩大）会议召开

本报讯（记者 杨光林）4月13日，项城市政府五届四次全体（扩大）会议召开。市长王富生主持会议并讲话。市委常委、常务副市长张森，市委常委、市政府党组成员夏新明，市委常委、副市长苏磊，副市长陈志、张爱玲、王拥军，张晓出席会议。

王富生在讲话时指出，一要居安思危，保持清醒头脑。2018年，项城各项工作均取得了显著成绩。2019年一季度，项城各项工作均实现了“开门红”，但同时也清醒地认识到存在的问题。各级各部门要认真对待，保持清醒头脑，跳出项城看项城、放眼全省看

项城，不做井底之蛙。

二要振奋精神，抓好当前工作。要抓好经济运行，抓紧盯牢项目建设、招商引资、环境保护等工作，确保力度不减、劲头不松、抓出实效。要抓好二季度经济运行工作，为实现全年目标任务打下坚实基础。要抓好百城建设提质工程，落实“四个一”措施，确保高质量推进安置房、西环路、九所学校、乐普医院等项目建设。要抓好“三大攻坚”。各相关部门要按照职责分工，主动作为，按照属地管理、行业监管责任抓好“三大攻坚”，按照已建立的机制推进工作。要抓好“三城

联创”，对照测评体系，找到薄弱环节，完善推进计划，强化实地督导，严格落实创建工作奖惩办法，确保高质量完成任务。要抓好农业农村工作，全力做好农村改厕工作、小麦赤霉病防治工作和农村集体资产清产核资工作。要抓好社会稳定和安全生产工作。要抓好统计工作。

三要干净干事，树立良好形象。清正廉洁、担当负责是政府的第一形象。大家要切实把良好的作风贯穿到政府工作的各个领域、落实到政府工作的全过程。要敢于负责担当、破解难题，切实树好形象。要按照“四化三查”和

周口市作风纪律大整顿要求，认真解决好作风不实、为官不为、懒政怠政等问题。

会上，张森宣读了《2019年政府工作报告目标任务分解方案的通知》。夏新明领学了习近平总书记在十九届中央政治局第11次集体学习时的讲话精神。王拥军传达了全省纪检监察机关扶贫领域腐败和作风问题专项治理决战年行动现场推进会精神。

项城市政府办公室副主任，各镇镇长，各办事处主任，市政府组成部门、直属事业单位、驻项单位及二级机构负责人参加会议。②9

高寺：建设森林特色小镇

4月18日，高寺镇党委、镇政府组织全镇干部职工，到汾河两岸开展春季义务植树活动，用实际行动绿化家园，为建设森林特色小镇增绿添彩。

记者 杨光林 摄



田爱丽：扶贫路上勇担当

记者 杨光林 通讯员 黄国赞 文/图

在项城市贾岭镇大刘村，有一位叫田爱丽的女乡贤，她巾帼不让须眉，在返乡创业中，投资兴办扶贫车间，为贫困群众提供就业岗位，让村里贫困群众足不出户便能挣到钱，实现了其助力村民脱贫致富的心愿。

田爱丽今年51岁，2002年起，在浙江、唐山等地从事建筑防水行业。2016年一次返乡探亲时，她了解到大刘村还有一部分群众没有脱贫，便萌发了返乡创业助脱贫的念头。于是，她毅然放弃了自己苦心经营多年的建筑防水事业，全身心投入到大刘村脱贫攻坚工作中。后来，她在市场考察中发现，藤编沙发、藤编桌椅、藤编茶几、藤编床等产品热销，市场前景广阔，且编织技术简单易学，是一项适合当地的好项目。于是，她在村里投资35万元，兴建了一个540平方米的扶贫车间。

扶贫车间建成后，田爱丽又马不停蹄地前往浙江购买藤编材料，并把40户贫困户安排到扶贫车间当工人。

为了解决藤编中的技术难题，她又从外地请来藤编师傅，手把手教村民如何编织桌椅、沙发等。看到产品销售出去，工人们领到工资，田爱丽的脸上露出了微笑。



田爱丽便把他安排到扶贫车间工作。扶贫车间是个大家庭。在这里，大家像兄弟姐妹一样和睦相处，早一天让他们脱贫致富，是我最大的心愿。”

村民哑巴，家中子女多，生活十分困难，田爱丽便把他安排到扶贫车间工作。由于语言沟通有障碍，哑巴一直不能掌握编织要领。看到这种情况，田爱丽手把手教他。功夫不负有心人，在田爱丽的帮助下，哑巴终于掌握了编织要领，

并成了扶贫车间里的技术能手。每工作一天，他都有70至80元的收入。

村民王吴氏年过八旬，由于老伴患有偏瘫，家庭生活陷入困境。了解情况以后，田爱丽主动把王吴氏“请”进扶贫车间，让她通过自己的双手挣钱。很快，王吴氏有了积蓄，手头也渐渐宽裕起来。

作为一名新乡贤，田爱丽努力做好扶贫工作，不仅赢得了当地群众的好评，还受到镇党委、镇政府的表扬。今年4月，她被贾岭镇党委、镇政府授予“贾岭功臣”荣誉称号。

目前，田爱丽的扶贫车间已安排54个贫困群众就业，其中有15人顺利脱贫。由于扶贫工作成绩突出，2017年，田爱丽被周口市评为脱贫攻坚优秀个人代表，2018年被大刘村群众推选为乡贤联谊会副会长，同年还荣获项城市“十佳巾帼扶贫之星”荣誉称号。

在成绩和荣誉面前，田爱丽并不满足。她计划在扩大扶贫产业的基础上，与其他村合作，设立分支机构，打造规模化扶贫编业产业基地，给全镇贫困户提供更多的劳动就业岗位，为全镇贫困人员脱贫致富奔小康贡献力量。②9